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Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 28/02-10-2017 Ερώτηση 

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ελευθέριος Αυγενάκης, με 
θέμα «Ο κ. Τσίπρας έφερε την “… ανάπτυξη” στην Κρήτη, αλλά ….. άφησε εγκαταλειμμένο και 
επικίνδυνο το οδικό δίκτυο της Κρήτης», κατά λόγο αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Η χρηματοδότηση των Περιφερειών της Χώρας από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους 
(Κ.Α.Π.), γίνεται βάσει των πιστώσεων που εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό Προϋπολογισμό, ο 
οποίος ψηφίζεται από την Εθνική Αντιπροσωπία και καθορίζονται με κοινή απόφαση των 
Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών, ύστερα από πρόταση της ΕΝ.Π.Ε., ως προς το ύψος των 
εσόδων που προορίζονται για την κάλυψη επενδυτικών καθώς και λοιπών λειτουργικών δαπανών 
τους. 

Στο πλαίσιο αυτό, κατανέμονται μηνιαίως στις Περιφέρειες, πιστώσεις από τους Κεντρικούς 
Αυτοτελείς Πόρους (Κ.Α.Π.) για την κάλυψη λειτουργικών και λοιπών γενικών δαπανών τους, ενώ 
τυχόν αδιάθετο μέρος αυτών μπορεί να διατεθεί και προς κάλυψη επενδυτικών δαπανών. 

Συγκεκριμένα για το οικονομικό έτος 2016, στην Περιφέρεια Κρήτης έχει κατανεμηθεί ποσό 
ύψους 5,6 εκ. περίπου, ενώ αντίστοιχο ποσό έχει προγραμματισθεί να κατανεμηθεί στην Περιφέρεια 
και για το τρέχον έτος. Επιπλέον, για το έτος 2017 έχει προγραμματιστεί να κατανεμηθεί στην εν 
λόγω Περιφέρεια και το ποσό των 2 εκ. περίπου για την κάλυψη επενδυτικών της δαπανών.  

Επίσης, θα επιθυμούσαμε να προσθέσουμε ότι ειδικά για την κάλυψη των επενδυτικών 
δαπανών και δαπανών βελτίωσης, συντήρησης και αποκατάστασης του οδικού δικτύου των 
Περιφερειών, αποδόθηκε στις Περιφέρειες της χώρας, με απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών στις 
08-12-2017, συνολικό ποσό ύψους 32.000.000 ευρώ. Επισημαίνεται, επίσης, ότι η συγκεκριμένη 
χρηματοδότηση θα εκταμιευτεί ξανά για πρώτη φορά μετά από το 2013.  Ως εκ τούτου, με 
χρηματική εντολή, από τον λογαριασμό του Υπουργείου Εσωτερικών που τηρείται στο Ταμείο 
Παρακαταθηκών και Δανείων με τον τίτλο «Κεντρικοί Αυτοτελείς Πόροι των Περιφερειών», οι εν 
λόγω πόροι που αποδίδονται στην Περιφέρεια Κρήτης ανέρχονται σε 2.208.000 ευρώ.  

Η περαιτέρω διαχείριση των πόρων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των οικείων 
περιφερειακών συμβουλίων υπό την εποπτεία του κράτους, η οποία συνίσταται αποκλειστικά στον 
έλεγχο νομιμότητας των πράξεων τους και στον πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών.  
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Τέλος, σας διαβιβάζουμε το υπ’ αριθμ. πρωτ. 207356/7004/05-10-2017 έγγραφο της 
Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου και το υπ’ αριθμ. πρωτ. 
211425/10-10-2017 έγγραφο της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της Περιφερειακής Ενότητας 
Ρεθύμνης, για ενημέρωσή σας. Εφόσον περιέλθουν και λοιπά στοιχεία, θα ενημερωθείτε με νεότερο 
έγγραφο. 

 

 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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